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Unterrichtung 
 

über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates     
Gielert am Dienstag, den 29.03.2017 um 19:00 Uhr 

im Gemeindehaus in Gielert 
 
Ortsbürgermeister Hagenburger eröffnete die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. 
Er stellte fest, dass der Rat nach ordnungsgemäßer Einladung in beschlussfähiger Zahl 
erschienen war. Gegen Form und Frist der Einladung wurden keine Bedenken erhoben.  
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung beantragte der Vorsitzende, Tagesordnungspunkt 4 
„Straßenschaden an der Zufahrt zum Sportplatz“ abzusetzen. Zu diesem Tagesord-
nungspunkt müssen noch Details zum Sachverhalt geklärt werden. 
 
Der Beschluss hierzu erfolgte einstimmig.  
 
Anschließend wurde folgende Tagesordnung beraten 
 
 
Tagesordnung: 
 
1.   Einwohnerfragestunde 
2. Fortschreibung des Teilflächennutzungsplanes „Windkraft“ – Entwicklung der Wind-

energie in der Ortsgemeinde Gielert   
3.  Inwertsetzung des Dorfmittelpunktes  
4.  Informationen    
 
Zu TOP 1: Einwohnerfragestunde 
 
Ein Einwohner erkundigte sich über den aktuellen Sachstand betreffend die Beseitigung 
der Straßenschäden in der Ortsstraße „Steinerbaum“. Dort sind bei Arbeiten am Kanal 
Bodenabsenkungen im Einfahrtsbereich entstanden. Der Vorsitzende äußerte, dass 
bereits eine Ortsbegehung stattgefunden hat und demnächst weitere Schritte eingeleitet 
werden.  
 
Eine weitere Frage wurde von einer Einwohnerin bezüglich der Standorte der geplanten 
Windenergieanlagen gestellt. Erster Beigeordneter Loch erklärte die geplanten Standor-
te. Ferner wurden Möglichkeiten zur Verwendung der Einnahmen von Windenergiean-
lagen erläutert.  
 
Zu TOP 2:  Fortschreibung des Teilflächennutzungsplanes „Windkraft“ –  

        Entwicklung der Windenergie in der Ortsgemeinde Gielert   
 
Der Vorsitzende erläuterte, dass in der letzten Gemeinderatssitzung am 14.03.2017 die 
Firma ABO Wind AG Überlegungen zur Projektierung eines Windparks in der bezeichneten 
Konzentrationszone angestellt hat und dass diese erörtert wurden.  
 
Nach erfolgter Beratung wurde folgenden Beschluss gefasst: 
 
Auf Grundlage des vorliegenden Angebotes werden der Firma ABO Wind AG grundsätzlich 
Ortsgemeindeeigene Flächen für den Windpark Gielert zur Verfügung gestellt.  
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Die vertraglichen Vereinbarungen für die Nutzung der Flächen werden in einem Nutzungs-
vertrag konkretisiert.  
 
Der Beschluss erfolgte mit 5 Ja-Stimmen und 2 Nein-Stimmen.  
 
Zu TOP 3: Inwertsetzung des Dorfmittelpunktes  
 
Der Vorsitzende teilte bereits in der Gemeinderatssitzung am 09.11.2016 mit, dass das 
günstigste Angebot für die zu vergebenden Abbrucharbeiten des Gebäudes im Dorfmit-
telpunkt die Firma Meter aus Morbach-Morscheid in Höhe von 24.061,80 € abgegeben 
hatte.  
 
Auf der Grundlage des Vergabevermerks von dem Architekturbüro Brückner aus Thal-
fang, wird die Firma Meter GmbH gemäß geprüften Angebot vom 03.11.2016 beauf-
tragt, die Abbrucharbeiten des Gebäudes in der Dorfmitte zum Preis in Höhe von 
24.061,80 € durchzuführen.  
 
Der Beschluss erfolgte einstimmig.  
 
Das Architekturbüro Brückner wird beauftragt, gemäß der Kostenaufstellung von Febru-
ar 2016 die Architektenleistungen zu einem Preis in Höhe von 3.498,60 € durchzufüh-
ren.  
 
Der Beschluss erfolgte einstimmig.  
 
Zu TOP 4: Informationen 
 
Ortsbürgermeister Hagenburger informierte die Ratsmitglieder über folgende Themen: 
 

a. Der Informationsabend zum Breitbandausbau wird auf den 06.04.2017 verlegt 
b. Eine Reparatur am Glockenturm  
c. Die Erneuerung des Zaunes im Bereich des Gemeindehauses  

 


